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ВИЗНАЧЕННЯ ВИДІВ ЗАБЕЗПЕЧЕНЬ ПРОЦЕСУ ОРГАНІЗАЦІЇ 

УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ НА БУДІВЕЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 

 

Постановка питання щодо організації управлінського обліку на 

будівельних підприємствах перед усім передбачає розгляд основних положень 

первинної організації, до яких доцільно відносити ідентифікацію забезпечень та 

виокремлення їх видів, що сприятиме формуванню такої обліково-аналітичної 

системи, яка буде спроможна задовольняти інформаційні запити менеджерів 

різних ієрархічних рівнів з урахуванням викликів сьогодення. 

Відмітимо, що при випрацювані позицій щодо організації облікових 

процедур на підприємствах, значна увага приділяється, зокрема, організації 

фінансового обліку, як чітко регламентованої облікової системи. Однак, 

питання організації управлінського обліку також потребують уніфікації у 

первинній її частині, що приятиме формуванню необхідної інформації для 

прийняття обґрунтованих управлінських рішень, направлених на успішну 

реалізацію стратегії розвитку підприємства. 

У результаті проведеного дослідження встановлено, що технологічний 

процес облікових процедур, а тим більше праця виконавців, задля підвищення 

ефективності облікового процесу (своєчасного формування та подачі звітності 

користувачам) має бути забезпечений: організаційно; інформаційно; технічно; 

методично; соціально; ергономічно та ресурсно [1, с. 35]. Характеристика видів 

забезпечень процесу організації управлінського обліку на будівельному 

підприємстві наведена у таблиці 1. 

Таблиця 1 

Забезпечення процесу організації управлінського обліку на будівельному 

підприємстві 
Вид 

забезпечення 
Характеристика забезпечення 

1 2 

Організаційне 

забезпечення 

розробка та впровадження організаційних регламентів, нормування 

праці облікових працівників тощо 

Інформаційне 

забезпечення обліку 

сукупність вхідних даних, система бази даних, їх обробка і одержання 

вихідної інформації. Загальне визначення і склад інформаційного 

забезпечення обліку має особливості, зумовлені його специфікою. 

Основним об'єктом обліку є інформація, причому на різних етапах 

технології обліку в цілому і технології розв'язання кожного облікового 

завдання. Так, на певній стадії облікового процесу облікова 
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Вид 

забезпечення 
Характеристика забезпечення 

1 2 

інформація є метою, результатам вирішення одного облікового 

завдання і разом з тим використовується для розв'язання іншого 

облікового завдання. На цій стадії така облікова інформація для 

наступного облікового завдання виступає як інформаційне 

забезпечення його розв'язку. Так, метою завдання з обліку матеріалів є 

одержання інформації про фактичний відпуск матеріалів, яка 

забезпечує розв'язування завдань з обліку витрат виробництва 

Технічне 

забезпечення 

комплекс технічних засобів і методів, що забезпечують 

функціонування обліку, контролю та аналізу 

Методичне 

забезпечення 

сукупність методичних та нормативно-законодавчих актів, які 

регламентують методику обліку господарської діяльності та складання 

звітності 

Соціальне 

забезпечення 

комплекс заходів матеріального та соціального стимулювання 

Підвищення продуктивності праці працівників облікової служби 

Ергономічне 

забезпечення 

створення належних умов праці в бухгалтерії (окремі робочі місця, 

мікроклімат, озеленення, освітлення) 

Ресурсне 

забезпечення 

передбачає своєчасне й повне постачання на робочі місця всіх видів 

використовуваних ресурсів: основних і допоміжних матеріалів, 

енергетичних ресурсів, інструментів, матеріалів тощо. В окремих 

випадках, коли обсяги споживаних на робочому місці ресурсів 

незначні, допускається часткове самообслуговування 

Джерело: складено на основі [1] 

 

Слід відмітити, що організація, як етап процесу управління, означає процес 

упорядкованого використання всіх ресурсів в рамках системи управління 

підприємства. При цьому, за допомогою організації створюються і підтримуються 

раціональні відносини щодо використання трудових, матеріальних, фінансових та 

інформаційних ресурсів. Це дає можливість дати відповідь на питання: які саме 

ресурси мають бути використані для окремих видів діяльності, коли, де і як вони 

будуть використовуватися тощо. В результаті цього процес організації передбачає 

формування організаційної структури підприємства з чітко визначеними 

повноваженнями і відповідальністю. Організаційна структура у свою чергу 

визначає систему відносин між елементами, факторами, а також діяльністю на 

підприємстві [2, с. 238].  

З урахуванням вищенаведеного вважаємо, що процес організації 

управлінського обліку передбачає створення обліково-аналітичної системи на 

підприємстві на основі упорядкованого використання ресурсів, необхідних для 

упровадження та ведення управлінського обліку на підприємстві. Тому 

дослідження ресурсного забезпечення у контексті ідентифікації забезпечень 

процесу організації управлінського обліку на будівельних підприємствах 

потребує особливої уваги. 

Визначено, що ресурсне забезпечення організації управлінського обліку на 

будівельних підприємствах складається із таких ресурсів, як: матеріально-
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технічні і нематеріальні; трудові (праця та інтелектуальний потенціал); 

фінансові; інформаційні ресурси.  Однак, у результаті проведеного дослідження 

встановлено, що відсутні підходи до більш детальної класифікації ресурсного 

забезпечення процесу організації управлінського обліку, яке б дало змогу 

сформувати концептуальний підхід до дослідження окресленої проблематики. 

Тому вважаємо, що предметом подальших досліджень має стати розробка 

класифікації ресурсного забезпечення процесу організації управлінського 

обліку на будівельному підприємстві, що дасть змогу звернути увагу 

менеджерів на ресурси, необхідні для забезпечення правильної організації 

облікових процедур. 

Таким чином, у результаті проведеного дослідження щодо визначення видів 

необхідного забезпечення процесу організації управлінського обліку на 

будівельних підприємствах, здійснено формування концептуального підходу до 

його ідентифікації з урахуванням змін у сучасному інформаційному середовищі. 

Встановлено, що технологічний процес облікових процедур має бути забезпечений: 

організаційно; інформаційно; технічно; методично; соціально; ергономічно та 

ресурсно. За результатами проведеного дослідження встановлено, що з метою 

задоволення інформаційних потреб менеджменту та правильної організації 

управлінського обліку, від якої залежить важливість використання ресурсів, 

необхідно розробити класифікацію ресурсного забезпечення процесу організації 

управлінського обліку, що становить предмет подальших досліджень. 
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ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ ПОКАЗНИКІВ СТІЙКОГО 

РОЗВИТКУ  

На сьогоднішній день актуальним залишається питання стійкого розвитку 

підприємства. З метою забезпечення стійкого розвитку підприємство розробляє 

і використовує відповідний механізм, важливим елементом якого є система 

показників стійкого розвитку. 


